



Πανεπιστήμιο Κρήτης, Βούτες, Ηράκλειο, Κρήτη
Πρόεδρος: Χ. Κατερινόπουλος, τηλ. 2810 54 5026, fax. 2810 54 5001, e-mail kater@chemistry.uoc.gr
Γραμματέας: Α. Φιλαλήθης, τηλ. 2810 39 4608, fax. 2810 39 4606, e-mail tassos@med.uoc.gr

Ηράκλειο, 5 Σεπτεμβρίου 2014

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με αφορμή την από τις 30.6.2014 επιστολή του Αντιπρύτανη οικονομικών υποθέσεων κ. Γ. Τζιρίτα με την οποία γνωστοποιεί την παραίτησή του από το αξίωμα του Αντιπρύτανη επικαλούμενος την οικονομική ασφυξία του Πανεπιστημίου λόγω ελλειπούς χρηματοδότησης από την πολιτεία, το Διοικητικό Συμβούλιο απευθυνόμενο προς κάθε υπεύθυνο Υπουργείο και την πολιτεία «κρούει τον κώδωνα του κινδύνου» για το μέλλον του Πανεπιστημίου Κρήτης και την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση γενικότερα.

Όπως αναφέρεται στην επιστολή του τ. Αντιπρύτανη, η κρατική επιχορήγηση για λειτουργικές δαπάνες του Πανεπιστημίου Κρήτης προβλέπεται να περιορισθεί σε 3.840.200 ευρώ για το 2015, κατά 36% μειωμένη σε σχέση με το 2013. Το ποσό αυτό δεν αρκεί ούτε για τις απολύτως ανελαστικές δαπάνες. Το όριο των λειτουργικών δαπανών για το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι διαπιστωμένα 6.000.000 ευρώ. Επιπλέον οι πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για το 2014 εγκρίθηκαν μόλις τον Αύγουστο, μειωμένες ως προς το 2013 κατά περίπου 50%.

Υπενθυμίζουμε ότι ο περιορισμός της κρατικής επιχορήγησης τεκμαίρεται από την απαίτηση του ΥΠΑΙΘ να κατατεθεί από το Πανεπιστήμιο προϋπολογισμός που να προβλέπει μείωση των λειτουργικών δαπανών για τη διετία 2013-2015 **κατά 36,66%**, ενώ το Μεσοπρόθεσμο πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής προβλέπει **μείωση μόνο 15% στον τακτικό προϋπολογισμό του ΥΠΑΙΘ για ολόκληρη την τετραετία 2014-2018**. Η απαίτηση αυτή είχε οδηγήσει σε κοινή επιστολή διαμαρτυρίας των διοικήσεων των Πανεπιστημίου και Πολυτεχνείου Κρήτης προς τον Υπουργό ΥΠΑΙΘ χωρίς φυσικά λήψη οποιασδήποτε απάντησης.

Με τα δεδομένα αυτά, ως Δ.Σ. Συλλόγου ακαδημαϊκών λειτουργών δηλώνουμε ότι:

- Δεν είναι δυνατόν η Τριτοβάθμια Εκπαίδευση να επωμιστεί αναλογικά το μεγαλύτερο βάρος των περικοπών του ΥΠΑΙΘ.
- Δεν είναι δυνατόν να γίνονται περικοπές σε προϋπολογισμούς ήδη ελλειμματικούς **έναντι ανελαστικών δαπανών**.
- Δεν είναι δυνατόν να γίνεται προτροπή προσέλκυσης χρηματοδότησης από ιδιωτικές πηγές προκειμένου να καλυφθούν τα κενά χρηματοδότησης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης από την πολιτεία, σε χρόνο και τόπο όπου ο ιδιωτικός τομέας καταρρέει
- Δεν είναι δυνατόν να αυξάνεται ο αριθμός των εισακτέων στο Πανεπιστήμιό μας, όταν τα διαθέσιμα κονδύλια δεν επαρκούν για την εκπαίδευση των φοιτητών και όταν η πολιτεία δεν αντικαθιστά τους διδάσκοντες που αποχωρούν από το Πανεπιστήμιο για οποιοδήποτε λόγο.

Οι καθηγητές και γενικότερα οι διδάσκοντες και ερευνητές του Πανεπιστημίου Κρήτης έχουν κάνει τα τελευταία χρόνια υπεράνθρωπες προσπάθειες για την κάλυψη όχι μόνο των διδακτικών κενών αλλά και των οικονομικών εκκρεμοτήτων του Πανεπιστημίου. Συνεισφέρουν χρηματοδοτώντας εκπαιδευτικές υπηρεσίες και αγορά υλικών μέσω κονδυλίων που έχουν εξασφαλίσει από ανταγωνιστικά προγράμματα

περιφερειακού, εθνικού και ευρωπαϊκού επιπέδου και τα οποία αφορούν αποκλειστικά ερευνητικές δραστηριότητες. Η συνεισφορά όμως αυτή δεν μπορεί να αντικαταστήσει την υποχρέωση της εκάστοτε ηγεσίας του ΥΠΑΙΘ να εξασφαλίσει τα ελάχιστα απαιτούμενα για την εξασφάλιση του Δημόσιου Αγαθού που ονομάζεται Δημόσια Παιδεία και το οποίο όλοι παραδέχονται ότι αποτελεί τον κύριο μοχλό ανάπτυξης της χώρας μας.

Τέλος, τονίζουμε ότι ελάχιστη προϋπόθεση για να συνεχίσουμε να λειτουργούμε χωρίς κλυδωνισμούς αποτελεί η απόσυρση της απαίτησης του Υπουργείου για περαιτέρω μείωση του προϋπολογισμού μας σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος,

Καθηγητής Χάρης Κατερινόπουλος

Ο Γραμματέας,

Καθηγητής Τάσος Φιλαλήθης